

# 医保报销帮“减负” “00后”也来求“助孕”



9月1日起,在泉州,辅助生殖技术纳入医保报销范围。政策实行后,做“试管婴儿”能省多少钱?什么样的夫妻,需要辅助生殖呢?这段时间来,医院生殖医学科门诊情况如何?

不久前,福建医科大学附属第二医院(简称“福医二院”)在泉州地区率先实现人类辅助生殖技术项目“全覆盖”。日前,记者前往该院生殖医学科走访。

■融媒体记者 林志安



泉州地区的患者,在本地就能得到优质、精准、全面的辅助生殖技术服务。

## 就诊量明显增加 “90后”为主“00后”也来了

上午9时许,该科多个诊室正有条不紊地接诊着,诊室外,不少夫妻正在候诊。记者前往护士站咨询,护士表示医生都得下午才会有空接受采访。下午4时许,看完最后的病人后,学科负责人黄小兰医生向记者介绍了一些情况。

“这段时间来,就诊量每天300人左右。”据介绍,辅助生殖技术纳入医保报销范围后,门诊就诊量明显增加,费用负担减轻,一些有需求的夫妻心动并行动起来,“就诊者有‘70后’‘80后’,以‘90后’为主,‘00后’也开始来求孕了。”

据介绍,该科开展的自体富血小板宫腔灌注治疗和生殖中医助力生育特色项目,接收了不少从外地前来就诊的患者。

## 做“试管婴儿” 前后比较可省1万元左右

从9月1日起实行的新规,明确“取卵术”等8个项目和2类可另行收费的医用耗材纳入医保支付范围。同时,泉州市医保局将辅助生殖类医疗费项目的定价整体下调,最高降幅达76.96%,平均降幅达27.54%。

不少人好奇,辅助生殖技术纳入医保报销范围后,如果做“试管婴儿”,能省多少钱?“按过程顺利一次性成功来讲,此前,做一次‘试管婴儿’,一、二代要花3万元左右,三代需要5万多元;医保新规实行后,均可省去1万元左右。”医生表示,省的主要是“取卵”“胚胎培养”“移植”等手术的费用。

记者了解得知,7月24日,福医二院植入前胚胎遗传学诊断技术(俗称

“第三代试管婴儿技术”)通过专家现场评审。自此,在该院生殖医学科,三代试管婴儿技术同时开展。

值得一提的是,为了帮助求子家庭减轻经济压力,尽早收获“好孕”,福医二院还开展了第三代试管婴儿技术患者招募活动,对相关费用进行减免,有需求的夫妻可拨打0595-26655053进行咨询。

## 技术项目“全覆盖” 泉州患者无须往外奔波

目前,试管婴儿技术有三代,那是不是第三代是最好的呢?并非如此!黄小兰医生表示,一、二、三代试管婴儿技术适用的人群不同,一代主要针对的是女性输卵管问题,二代主要针对的是男方的精子问题,三代主要是男女一方

或者双方有遗传性疾病等问题。

“我们科从2016年开展试管婴儿技术以来,已帮助数千对夫妻成功生育健康宝宝。”黄小兰介绍,作为泉州地区率先实现人类辅助生殖技术项目全覆盖的医院,该院生殖医学科可开展包括夫精人工授精、一二三代试管婴儿技术、供精人工授精、男性无精子症——显微取精、睾丸穿刺取精等技术,泉州地区的患者无须往外奔波,在本地就能得到优质、精准、全面的辅助生殖技术服务,“根据规定,在泉州市域内报销比例60%,市域外报销比例只有45%”。

医生温馨提醒,对患者来说,做辅助生殖(特别是“试管婴儿”)是一项比较辛苦的事,特别是女性,需要就诊的次数多,建议在就诊过程中,男方尽可能陪伴到位,在情感和行动上多支持,夫妻共同努力。



## 双层巴士如何收费

黄女士问:我看到泉州市区有双层观光巴士,这种双层巴士具体是怎么收费的?

泉州交发集团客服热线968856答:双层观光巴士分为观光版和剧场版两种,观光版票价每人28元;剧场版票价每人128元,车上有南音表演,还可品尝闽南特色茶点。

## 红酒可否带上动车

李先生问:过几天,我要坐动车去外省,准备带一瓶150毫升左右的玻璃瓶红酒上车,可以吗?

中国铁路12306客户服务中 心答:红酒是可以带的,但要求封口完整,没有开封过的。开封过的酒属于散装酒,散装酒是不允许携带的。另外携带的总量不可超过3000毫升。

## 公租房要如何申请

许女士问:我户口在安溪县蓬莱镇,我想要申请公租房,要如何申请?

安溪县住建局房地产管理股答:公租房申请渠道可以线上或线下,线上可以通过公租房APP、闽政通等渠道申请,线下可以向户籍所在地的街道(乡镇)提出申请。目前,蓬莱镇无廉租房房源,房源大多集中在凤城镇。

(许晓婷 黄晓彬 刘燕婷 整理)



## 低年级教室楼层太高 南安市第一实验小学: 采用轮换方式安排

吴先生来电反映:我孩子是南安市第一实验小学的学生,学校的教学楼总共有五层。今年二年级的教室在四层和五层,低年级的孩子太小,每天爬这么高很吃力,应该让高年级的学生搬上去。

南安市第一实验小学回复:我们属于老校,校舍有限,总共只有三栋楼可作为教室使用,而我校生源多,总共有63个班级。因低中高年龄段的作息时间不一样,为了方便教育和管理,基本上是每个年龄段安排在同一栋教学楼。为了均衡,采用轮换方式安排教室,每个学年度都会调整,不会总在高楼层。此外,我们今后也会加强安全方面的管理,请家长理解和放心。

## 租客将车抵押售卖 律师: 诉诸法律维护权益

楚女士来电反映:我是做租车生意的。前段时间,我将一辆小车租给他人,没想到,对方竟然将车抵押售卖,我一直联系不上对方。后来我通过车辆定位

功能,找到车子,但对方仍旧不肯将车还给我,无奈,我只能报警。对方跟警察说要赶来处理,警察就让我们双方自行沟通。没想到,如今对方又出尔反尔,不过来沟通协调,而且也不接我电话和信息,实在令人恼火。

福建建达(泉州)律师事务所张传江律师回复:对方的行为已经触犯法律,因为对方是租车的,对车辆是没有处分权的。楚女士可以诉诸法律,维护自身的合法权益。

## 公交车路中上下客

石狮市公交公司:  
因是电车无法涉水

郭女士来电反映:7日7点20分,我在石狮市蚶江镇石农村委会公交站等石狮7路公交车。当时下着大雨,公交车到站后却没有停靠在站台上,而是停在路中间,这样乘客只得走到路中间上车。

石狮市公交公司回复:经查询监控核实,该时段下着大雨,路边的车道积水严重。我们的公交车为电车,无法涉水,因此停在路中上下客。情况特殊,给乘客带来不便我们深感抱歉。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)



## 气愤 男子在公交站乞讨 没要到钱就会骂人

陈女士来电:我在泉州市区泉州师院、客运中心站南门、明日广场等公交站点等车时,经常看到一个50多岁的男子,戴着眼镜,像个无赖似的在公交站点追着人要钱,如果乘客没有现金,他会要求乘客扫码付款,不给他就一直跟着。有一次,我看到他追着一个女生要钱,那个女生不给,他就一直追着骂,真是太令人气愤了。

## 无语 老板服务态度太差 不让顾客挑选水果

陈小姐来电:前几天,我在丰泽区浔江路一家水果店买水果。老板娘说,李子要挑选红且软的,于是我按老板娘说的挑选。老板刚回到店里,看到我在挑选李子就说:“这李子有什么好挑选的?”我又想买桃子,问老板娘要挑选什么样的比较脆又甜,老板娘还没有回答我,老板就说:“这么好的桃子,还有什么可挑选的?”顾客买水果用心挑选是正常行为,这老板却是如此态度,服务太差。(王雅玲 肖打 整理)